#### **5. 江海晚报** 南通新闻·市井 06

# 替同事垫付24万医疗费却被赖账

# 法院判决为助人者撑腰

晚报讯 在通打工的杨某突发疾病,同事张某陪他就医忙前忙后,还替他垫付了24万余元的医疗费。可杨某康复后,居然迟迟不肯还钱给张某。记者5日了解到,崇川法院审理了这起案件,通过判决为张某讨回公道。

老家河南的杨某独自一人在海安打工,某天清晨夜班下班后,他在宿舍突感胸口疼痛,同事张某见状将他送至当地医院急诊。因杨某动弹不得,张某为其垫付费用做了CT检查。报告出来后,医生诊断为主动脉血管夹层,病情十分凶险,医生建议立即转院至南通市区或上海的医院治疗。张某联系到杨某远在河南的妻子林某,告知其情况后,便陪同杨某赶往南通市区医院,并帮助办理转院及住院事宜。

到了南通某医院,因急需手术,而林 某还在赶来的路上,张某应林某请求先 行垫付了治疗费用进行抢救。一个多月 后,杨某出院,夫妻俩却一直拒不返还张 某垫付的24万余元治疗费用。张某无 奈下将夫妻二人诉至崇川法院。

法院受理后,向杨某夫妻二人送达了开庭传票,但开庭当日,夫妻二人没有到庭应诉。承办法官拨打电话了解情况,杨某称自己是在工作中突发疾病,该费用应当由公司承担,拒绝返还。法官耐心调解未果,杨某夫妻二人也并未提交证据证明其主张,最终依法判决杨某夫妻二人共同返还张某垫付的医疗费24万余元。一审判决后,双方当事人均未上诉,判决已生效。

通讯员王志敏 记者王玮丽

居民区小桥为何屡受伤?

晚报讯 崇川区光明花苑内的一座小桥屡屡"受伤",是何缘故?3日下午,记者针对市民反映的这一问题赶到实地探访。光明社区居委会党委书记顾琴介绍,受损桥面已经恢复,此前曾有类似事件发生,目前正在向街办汇报商讨下一步对策,同时希望市民主动配合保护小桥。

家住光明花苑小区的刘女士介绍,桥面受损的小桥位于该小区6号楼与7号楼之间,该桥建成后一直禁止机动车通行,并且在桥两侧设有警示标识;然而,仍有一些车主无视这一禁令,驾车通过小桥,结果造成桥面时

记者于3日下午赶到实地探访,

看到小桥呈东西走向,桥栏杆看上去比较新,桥面约3米宽,桥下是一条小河。在桥梁两侧,均设有蓝底白字的禁止汽车通行的醒目警示牌。在小桥西侧的桥面上有刚刚修葺一新的痕迹。

顾琴说,小桥在社区建成时已配套存在,前不久刚刚翻新。事实上该桥由邻近的跃龙社区负责并在两侧桥头设置了警示牌,禁止机动车通行,为此,社区还曾经在桥中央和两头设置过隔离栏和石墩,但因有市民夜间撞上,导致阻拦设施不得不撤除。一些市民违反规定强行驾车通行,由此导致桥面一再受损。

顾琴说,社区将和街办联手想办 法维护市民的正常通行并保护好桥 体,同时呼吁驾驶员自觉遵守禁行规 定,做文明市民。

记者张园 实习生金芷伊

### 花钱就能进医院当护士?

父母为女儿找工作被骗23万余元

晚报讯 做父母的都希望子女毕业后能找份好工作。有些人声称自己有社会关系、有门路,可以花钱帮忙找工作,这样的特殊渠道真的靠谱吗?记者5日了解到,如东法院审理了一起打着帮人安排工作的幌子行骗的案件。

张某、姜某夫妇一直为学护理专业找不到工作的女儿发愁。夫妇俩一个朋友的妻子王某了解到这一情况后,表示自己有亲戚能帮忙入职南通某医院当护士,但需要花钱打点。张

某、姜某夫妇信以为真。2023年6月至2024年4月,王某以托关系送礼、需要封口费等各种理由,先后骗得张某夫妇共计239100元,并将骗得的钱款用于偿还债务、个人消费等。预想中的好工作并没能落实,王某骗不过去导致案发。

如东法院经审理后认为,王某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。最终,法院判处王某有期徒刑四年,并处罚金10万元。

通讯员高沿江 薛春燕 记者王玮丽

#### 外籍船员眼部组织血管破裂

南通边检展开救助

晚报讯 4日晚,在南通出入境边防检查站辖区嘉达港务码头,一场与时间赛跑的救援行动悄然上演。马绍尔群岛籍货轮"摩羯座"上,一印度籍船员突发眼部疾病,疼痛难忍,左眼无法看清,需要紧急救治。南通出入境边防检查站指挥中心接到船员求助以后,迅速启动紧急救助响应机制,派遣附近巡查民警开展紧急救援行动。

"接到指挥中心的救助指令后,我们立即行动,因为每一秒的耽搁都可

能对伤员造成不可逆的伤害。"警灯闪烁,现场民警程甲伦、汪建朝迅速赶到现场。看到船员痛苦的表情,民警立即对其进行人证对照,同时联系前台民警章鑫,为伤病船员办理临时人境许可手续,争取每一秒的救治时间。

在众人协力下,伤病船员顺利乘坐 警车赶到第一人民医院急救中心。经初 步诊断,伤员疑因眼压过高,导致眼部组 织血管破裂。因救助及时,摆脱了失明 的风险。 记者**彭军君** 通讯员**蔡一铭** 

# "网信办"来电要求配合调查

民警秒揭骗局守住老人"钱袋"

晚报讯 近日,崇川公安分局城 东派出所社区民警宋佳与骗子"赛 跑",成功阻止了一起诈骗。

11月29日,宋佳接到居民唐先生求助,称自己的老伴接到自称网信办的电话,对方称其今年8月28日办理的手机号涉嫌发送一万多条诈骗短信,要求老伴前往外地公安局或通过转接电话、网络视频完成笔录,并让老伴配合调查,将名下资金转至"安全账户"以证清白。

宋佳接警后,立刻意识到事态严

重,迅速驱车赶往老人家,同时联系社区 网格员先行前往稳住老太太,阻止其转 账。宋佳赶到时,老人仍在接听诈骗电 话,神情紧张不安。宋佳箭步上前,夺过 电话严厉警告诈骗分子,随后对老人进 行安抚,待老人情绪平稳后,耐心向老人 解释,告知其国家互联网信息办公室不 会通过电话、网络要求转钱至"安全账 户",这是诈骗分子的圈套。

老人经宋佳劝导,恍然大悟,庆幸自己未转账,对宋佳和网格员的及时救助连声道谢。 记者**张亮** 通讯员**陈姝冰** 

# 搅拌车泄漏污水污染路面

城管交警联动协作查处违法行为



污水视频截图

晚报讯 混凝土搅拌车误碰阀门开关,司机却浑然不知,导致车辆行驶过程中搅拌车罐内污水从东方大道沿路一直泄漏到海亚路口。4日,涉事搅拌车的所属运输公司因此被苏锡通园区综合行政执法大队依法处以3000元的行政处罚,同时缴纳由开发区环境卫生管理有限公司路面代清理费用1000元。

3日,"濠滨神聊"公众号发布东方大道混凝土搅拌车泄漏污水问题视频后,市城管局及时启动城管、交警联动协作机制,通过开展研判行驶路线、车辆轨迹、号牌分析、视频追踪、证据固定等工作措施,最终锁定南通某混凝土有限公司所属运输车辆涉嫌存在沿路泄漏污染城市道路的违法行为。执

法人员现场取证后,通知公司负责人到 苏锡通园区综合行政执法大队接受调 查处理,同时,通知开发区环境卫生管 理有限公司将污染道路代为清理。

涉事运输车辆所属公司负责人到 苏锡通园区综合行政执法大队接受处 理,依据《江苏省城市市容和环境卫生 管理条例》第六十三条第八项规定,运 输散装、流体物料的车辆,未采取密闭 或者其他措施防止物料泄漏、遗撒的, 责令改正、采取补救措施,处2000元 以上2万元以下罚款。因为该公司运 输车辆为首次违法,并积极配合城管 部门处理,主动缴纳代为清理费用,依 法对该公司处以3000元罚款。

记者蒋娇娇 通讯员张跃